

乐亭:党建引领物业 温暖万家灯火

本报讯(常晓宁、姬敬红)“以前垃圾哪都是,路面坑洼不平,电动车乱停乱放,要啥没啥,现在可是大变样了!”日前,家住乐亭县乐康小区的张女士谈起小区的变化,很是感慨。

2019年,乐亭投资集团投资成立万佳通物业服务公司,为全县无人接管的小区提供托底服务。该公司成立党支部,通过党务、业务、服务深度融合,开辟了基层党建与社区治理相结合的新路径。

“工作中,我们始终坚持问题导向、需求导向,全面推行123工作法,努力提供全方位多层次的精准服务,提升居民住户幸福感和安全感。”公司总经理赵志良介绍说。

月总结、技能比武等制度,着力打造一支高素质专业化的物业服务团队;充分利用物业服务中心,在舞蹈、书画、大鼓、皮影等爱好者提供场地,不断丰富群众文化生活的同时,与小区居民常态化开展谈心活动,及时了解其所思所想;聚焦“为民服务”,常年为业主提供形式多样的暖心活动,如免费体检、理发、发放助农大白菜、为孤寡老人送餐等,赢得群众一致好评。

路南区 送岗下乡 暖人心

11月21日,路南区人社局举办“送岗下乡暖人心,就业帮扶助振兴”脱贫劳动力暨农民工专场招聘活动,旨在精准帮扶脱贫劳动力及农民工等重点群体实现就业。



刘晨宇 摄

为校车“体检”确保出行安全

本报讯(记者卢山)为进一步加强校车日常监管,确保校车安全运行,日前,市交警九大队组织警力深入辖区有校车运行的学校、幼儿园开展校车安全大检查,切实筑牢校园交通安全屏障。

同时,针对冬季气温变化较大,容易出现团雾等恶劣天气等情况,民警结合事故案例,对校车负责人和驾驶员开展面对面宣传教育,告诫大家要严格遵守交通法规,坚决杜绝超速、酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为,督促学生乘坐校车全程系好安全带,时刻把交通安全放在首位,确保学生安全乘车上下学。

开平民警上门服务解民忧

本报讯(记者卢山)近日,唐山市公安局开平分局税务庄派出所民警上门为群众办理业务,暖心服务受到群众称赞。

11月18日,吴女士到税务庄派出所户籍室询问,称想将其母亲的户口从古冶迁到开平,但其母亲行动不便,咨询民警怎么才能把户口迁过来。了解情况后,民警向其告知,针对此类特殊情况可以上门帮忙办理。随后,民警告知吴女士需要提前准备的材料,并约定了上门服务时间。

市交警五大队 为骑手系牢“安全带”

本报讯(记者卢山)为进一步加强对外卖企业的交通安全管理工作,全力提高从业人员的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,11月20日,市交警五大队以“文明交通 携手共创”为主题,组织辖区美团外卖骑手开启“122”交通安全宣传预热活动。

活动中,民警针对当前冬季雨雪天气较多,道路湿滑的特点,结合近年来相关交通事故,以案释法,讲解了驾驶机动车和电动车应遵守的道路交通安全法律法规,着重讲解了酒驾醉驾的危害性,强调了“一盔一带”的重要性,警示大家切勿因抢时间而逆行、闯红灯、随意变道,在出行中务必规范驾驶,文明出行,切实做到“安而不忘危,慎行则速达”。提醒骑手们要时刻保持警觉,一旦发生事故,将给自己、家庭、他人造成不可挽回的后果,引起骑手们的强烈共鸣。

社区民警救助地下室受困老人

本报讯(记者卢山)11月18日,群众报警家中老人走失,路南区永红桥派出所民辅警迅速响应,详细询问老人的外貌特征、走失时间和地点等信息。

当天,永红桥派出所接到群众报警,称家中老人走失,家人心急如焚。民辅警迅速响应,详细询问老人的外貌特征、走失时间和地点等信息。

到达现场后,民辅警一边查看小区监控,一边开展周边道路巡逻。经大量工作,民辅警始终未发现老人外出踪迹,果断决定在楼内进行搜寻,没多久就在一楼地下室找到了老人。

原来,老人走到地下室后,一时间迷路受困,迟迟找不到回家路。看到老人平安无事,老人家属对民警的及时救助表示十分感谢。

Advertisement for '唐山+' mobile news client, including a QR code and text: "唐山+——唐山首个移动新闻客户端。扫描二维码或在各大手机应用商店搜索“唐山PLUS”均可下载。"

党风廉政

精准规范用好纪检监察建议

纪检监察建议是纪检监察机关履行监督职责的重要手段,也是一体推进“三不腐”的有效载体。纪检监察部门应把纪检监察建议作为监督和协助党委(党组)落实主体责任的重要抓手,围绕监督检查、审查调查、巡视巡察等发现的突出问题,精准规范用好纪检监察建议,形成“发现问题—提出建议—限期整改—常态监督—跟踪回访—结果运用”工作闭环,有效发挥纪检监察建议提醒纠偏、源头治理的作用,做好监督执纪执法“后半篇文章”。

析、经验交流等加强对基层纪检监察机关的业务指导。强化程序保障。探索制定纪检监察建议运用工作流程图,秉持简洁、具体、直观的原则,分别制定纪委监委机关、派驻机构、乡镇(街道)纪检监察机构三个版本,将纪检监察建议制发、整改、归档等环节的规定动作通过图表直观展现,明确每个环节的责任主体,整合各部门力量,确保办理规范有序。严格审批把关。对相关部门提出的下发纪检监察建议的处置意见,严格把控适用对象准确性及内容必要性、合规合法性,经审核部门和主管领导层层把关,报纪委监委主要负责人审批,方可形成建议文书,切实保证纪检监察建议的严肃性、权威性。

工作,将其作为做细做实监督工作的有力抓手,由表及里透过现象看本质,在发现问题上“求准”,分析问题“求深”,切实发挥纪检监察机关的监督保障作用。举一反三,推动源头施治。深入查找突出问题背后的行业性、系统性、领域性风险,坚持以点带面,消除风险隐患,建立多部门协同配合工作机制,在纪检监察建议书制发前组织进行讨论,提高纪检监察建议的精准度,确保提出的对策建议具有可行性、易操作性,推动实现“发出一份建议书、解决一类问题、完善一批制度、推进一城治理”的目标。

“手把手”督导,对照建议内容和整改方案,督促被建议党组织、单位在规定期限内书面作出回复,结合整改期内的信访举报、线索处置、日常监督等情况,深入了解评估纪检监察建议落实情况。在承办部门监督的同时,相关监督检查室和派驻机构履行协助配合责任,严格整改成效验收把关,对责任“挂空挡”、整改“走过场”、落实“打折扣”的严肃追究问责。定期对整改情况“回头看”,确保问题整改到位、漏洞堵塞到位、制度执行到位。强化成果运用。完善纪检监察建议运用工作考核评价,实行“两个纳入”,将制发的纪检监察建议书质量,特别是整改落实情况等纳入高质量正风肃纪反腐工作考核范围;将落实纪检监察建议情况纳入党风廉政建设反腐败工作目标管理考核内容,双管齐下,扎实推动问题整改好、改实、改到位。

滦南县纪委监委:用好纪检监察建议书 做好案件查办“后半篇文章”

“我们将根据纪检监察建议书指出的问题,深入查摆,认真整改,坚决防止类似问题再次发生。”滦南县教育局相关负责人表示。近日,滦南县纪委监委针对监督检查中发现的问题,向县教育局发出纪检监察建议书,督促其迅速整改,全面排查隐患、堵塞漏洞。

今年以来,滦南县纪委监委坚持把查办案件和以案促改、以案促治工作同安排、同谋划、同推进,注重查找制度短板和监督漏洞,深入剖析问题根源,精准制发纪检监察建议,列出问题清单,提出有针对性、可行性的整改建议,督促相关单位完善制度、堵塞漏洞。同时督促有关

单位以案为鉴开展警示教育,发挥查处一案、警示一片、治理一域的综合效应。为防止“一发了之”,该县纪委监委对纪检监察建议实行台账管理,跟踪监督、督导落实等机制,确保建议件件有回应。截至目前,已制发纪检监察建议书24份,对执行情况开展全覆盖“回头看”,共跟踪督办问题28个,推动完善制度规定14项。

“我们将充分发挥纪检监察建议书标本兼治重要作用,推动办案、整改、治理贯通融合,督促相关单位找准廉政风险点、织密监督‘防护网’。”该县纪委监委相关负责人表示。(陈海超)

遵化市纪委监委:“对症下药”让纪检监察书成“良方”

今年以来,遵化市纪委监委紧紧围绕日常监督、审查调查、信访举报等发现的问题,有针对性地制发纪检监察建议书,充分发挥其提醒纠偏、源头治理作用,做深做实案件查办“后半篇文章”,不断提升监督质效。强化问题导向。坚持对查办的案件进行全面、系统梳理,精准剖析和研判案件中存在的个性与共性问题,并与有关单位充分沟通,力求指出的问题准确具体、提出的建议切实可行,通过“靶向开方”“对症下药”,力求达到发出一份建议、解决一类问题、推进一域治理的效果。强化跟踪问效。建立完善回访制度,按照“谁建议、谁负责、谁跟踪”的原则,通

过回访督查、电话提醒等方式,全程跟踪督办整改落实情况,形成“提出建议、限期整改、跟踪回访”工作闭环。强化制度落实。坚持举一反三,通过开展“一案一警示”警示教育,剖析原因、完善制度、堵塞漏洞,推动以案促改走深走实,形成长效机制。今年以来,已累计发出纪检监察建议书79份,提出整改建议84条,推动建立完善制度机制4项。该市纪委监委将持续在用好活纪检监察建议上下功夫,将纪检监察建议书采纳和落实情况纳入日常监督内容,强化评估考核,防止“一发了之”,确保“药到病除”。(程冉 郭爽)

开平区纪委监委:用好监察建议书 把脉开方祛病灶

你单位在财务管理、专项资金监管等方面存在问题,为抓早抓小做好防范,建议以案为鉴,开展业务培训、加强职能监督、推动建章立制……”近日,开平区纪委监委利用监察建议书向相关单位做出提示预警,督促其加强自查,堵住漏洞。近年来,该区纪委监委把用好监察建议书作为以案促改促治的有效抓手,针对日常监督、信访举报、审查调查发现的共性问题、突出问题,坚持查一案、析一类、由表及里、由点到面,举一反三,通过制发一书,实现查处一案、警示一片、治理一域的综合效果。目前,该区针对今年查处的6起案件制发监察建议书43份,督促相关部门扛起主体责任,对存在问题和风险隐患及时“纠偏矫正”。

同时,该区纪委监委坚持在跟踪问效上下功夫,按照“谁建议谁跟踪”的原则,采取查阅资料、实地走访、列席会议、听取汇报等方式,落实“三看三督”督改评估机制,即看自查责任落实,督自查主体责任履行情况;看反馈问题立行立改,督整改措施制定情况;看整治实际成效,督长效机制执行情况,推进形成监督链条闭环,确保发出的每一份监察建议书“掷地有声”。“我们将持续用好监察建议书这个有力武器,紧盯监督发现的短板漏洞向有关单位列开‘问题清单’,引导建章立制,规范权力运行,不断提升以案促改、以案促建、以案促治质效。”该区纪委监委相关负责人表示。(黄辉)

路北区纪委监委:坚持“当下改”与“长久治”并重 用活纪检监察建议书

“你单位要全面排查财务审批管理存在的问题,抓好整改落实,并举一反三,查找廉政风险点,健全制度机制。”近日,路北区纪委监委针对某中学负责人严重违纪违法案件查办中发现的财务管理不规范、“校园餐”监管缺失等问题,向区教育局发出监察建议书,提出整改建议。

为切实发挥纪检监察建议发现问题、解决问题的纠偏功能,路北区纪委监委将纪检监察建议作为监督推动党委落实主体责任的重要抓手,按照“办案、整改、治理”三位一体模式,由监督检查室、派驻纪检监察组“贴身指导”,确保纪检监察建议精准、精准、见效。同时,建立“整改跟踪”清单化管理机制,采取个案剖析、类案对比的方式,分析问题、查找根源,找准廉政风险点和管理制度等方面存在的漏洞,列出“清单式”建议。通过监督检查、审查调查、案件办理等部门

会商机制,针对查办的重点领域、关键岗位严重违纪违法案件,深入剖析案件背后存在的管理漏洞和制度缺陷。今年以来,已制发纪检监察建议书22份,督促完善制度35项。为避免纪检监察建议书“一发了之”,相关单位“一收了之”,该区纪委监委按照“谁建议、谁跟踪”的原则,通过督促提醒、谈心谈话、整改跟进等方式,对纪检监察建议落实情况开展全程跟踪督办,建立问题

整改台账,动态销号管理,通过实地回访、听取汇报等方式开展“回头看”,对整改不力的严肃追究问责,确保纪检监察建议落地见效。“我们将常态化跟踪问效,切实规范权力运行,完善以案促治长效机制,充分发挥纪检监察建议堵漏洞、治根本、管长远作用。”该区纪委监委相关负责人表示。(邱飞)

Advertisement for the Tangshan Discipline Inspection and Supervision Commission website, including QR codes and text: "欢迎访问唐山市纪委监委网站 欢迎关注唐山市纪委监委微信公众号"